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Ευχαριστίες Μητσοτάκη σε Αλ Σίσι για την 
προστασία της Μονής Σινά
/ Επικαιρότητα

Τις θερμές του ευχαριστίες προς τον Αιγύπτιο Πρόεδρο, 
Αμπντέλ Φατάχ Αλ-Σίσι, εξέφρασε ο Πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης για το προσωπικό ενδιαφέρον που έδειξε για την 
προστασία της Μονής της Αγίας Αικατερίνης στο όρος Σινά. 

Συνεδρίασε σήμερα στο Μέγαρο Μαξίμου το 1ο Ανώτατο Συμβούλιο 
Συνεργασίας Ελλάδας – Αιγύπτου, υπό την ηγεσία του πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη και του Προέδρου της Αιγύπτου Αμπντέλ Φατάχ Αλ-Σίσι.

Οι δύο ηγέτες επαναβεβαίωσαν το εξαιρετικό επίπεδο των διμερών σχέσεων και 
εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για την επισφράγιση του επιπέδου αυτού και 
θεσμικά, με την αναβάθμιση σε Στρατηγική Εταιρική Σχέση, όπως προβλέπεται 
στην Κοινή Διακήρυξη την οποία υπέγραψαν. Με την Κοινή Διακήρυξη 
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θεσμοθετούνται πλέον τακτικές επαφές σε όλα τα επίπεδα και σε μία σειρά από 
τομείς συνεργασίας, ενώ με τις τακτικές πολιτικές διαβουλεύσεις θεσμοθετείται η 
εποπτεία της υλοποίησης των αποφάσεων.

Ειδική αναφορά έκανε ο κ. Μητσοτάκης και στο προσωπικό, όπως το χαρακτήρισε, 
ενδιαφέρον του Αιγυπτίου Προέδρου για την προστασία της Μονής της Αγίας 
Αικατερίνης στο όρος Σινά, καθώς και του ελληνορθόδοξου χαρακτήρα της, 
ευχαριστώντας τον κ. Αλ-Σίσι. “Και επιτρέψτε μου εδώ, κ. Πρόεδρε, να κάνω μία 
ξεχωριστή αναφορά στην Μονή Αγίας Αικατερίνης του Σινά, ένα σπάνιο μνημείο 
πολιτιστικής κληρονομιάς, το οποίο συνδέει τις δύο χώρες μας. Θέλω να σας 
ευχαριστήσω ιδιαίτερα για το προσωπικό σας ενδιαφέρον -το τονίζω, το 
προσωπικό σας ενδιαφέρον- το οποίο έχετε επιδείξει για την προστασία της Μονής 
και του Ελληνορθόδοξου χαρακτήρα της”, είπε.

Επίσης ο Πρόεδρος Αλ-Σίσι αναφέρθηκε στην αξία του μοναστηριού της Αγίας 
Αικατερίνης και εξέφρασε το προσωπικό του ενδιαφέρον για το μοναστήρι. 
«Ελλάδα και Αίγυπτος είναι ένας λαός» είπε.

Το Μεσανατολικό
Σε ό,τι αφορά στο Μεσανατολικό, ο κ. Μητσοτάκης ανέδειξε τον κεντρικό ρόλο, 
που διαδραματίζει το Κάιρο στην επίτευξη μιας νέας εκεχειρίας στη Γάζα με στόχο 
την απρόσκοπτη ροή ανθρωπιστικής βοήθειας και υπογράμμισε τη σημαντική 



συμβολή της Αιγύπτου στο αραβικό σχέδιο ανοικοδόμησης της Γάζας, που όπως 
είπε αποτελεί μία ρεαλιστική βάση συζήτησης για την επόμενη ημέρα. «Η χώρα 
μας είναι έτοιμη να συμβάλλει σε κάθε πρωτοβουλία, που θα επιχειρήσει να 
προβάλλει και να ενισχύσει την περιφερειακή σταθερότητα», σημείωσε 
χαρακτηριστικά ο πρωθυπουργός και επανέλαβε πως Ελλάδα και Αίγυπτος 
τάσσονται υπέρ της εδαφικής ακεραιότητας και ενός ενιαίου κράτους στη Συρία 
με σεβασμό σε όλες τις θρησκείες και επέμεινε ότι γεγονότα όπως οι πρόσφατες 
σφαγές Χριστιανών και Δρούζων εκπέμπουν ανησυχητικά μηνύματα.

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Στο Υπουργικό Συμβούλιο το νομοσχέδιο για την Ιερά Μονή Σινά

Ο Μητροπολίτης Δημητριάδος στο Pemptousia FM για τα προβλήματα 
στην Ιερά Μονή Σινά
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